
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 28/11/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Απαγόρευση εισόδου στην Τουρκία, πλην των χριστιανών, και σε 

μουσουλμάνους Έλληνες πολίτες για μη ανακοινώσιμους στους 
ενδιαφερομένους λόγους» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Προσφάτως έλαβε ευρύτατη δημοσιότητα η απαγόρευση εισόδου στην Τουρκία του 
Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας κ. Αποστόλου Τζιτζικώστα. Αυτά όμως τα 
γεγονότα, δηλαδή της απαγορεύσεως εισόδου Ελλήνων πολιτών στη γείτονα χώρα 
συμβαίνουν επί σειρά πολλών ετών. Σας υπενθυμίζουμε τις απαγορεύσεις εισόδου σε 
ερευνητές, ιστορικούς και λαογράφους κατά το περασμένο έτος για τις οποίες είχαμε 
καταθέσει προς εσάς και σχετική ερώτηση. Όπως μας πληροφορεί το «Βήμα της Κω» της 
17ης Νοεμβρίου 2022, τα τελευταία έτη οι τουρκικές αρχές έχουν απαγορεύσει την είσοδο 
σε αρκετούς Έλληνες Μουσουλμάνους της Κω και μάλιστα με θεσμικό αξίωμα. Σε 
ολόκληρο το προηγούμενο Δ. Σ. του Βακούφ της Κω και στην Πρόεδρό του, κ. Ελβάν 
Κοντζαογλάν απαγορεύθηκε η είσοδος στην Τουρκία και αυτή η απαγόρευση διατηρείται 
σε ισχύ. Το αυτό ισχύει και για τον πρώην Πρόεδρο του Βακούφ, κ. Ιμπραήμ Κουνελάκη. 
Παρόμοια επίσης απαγόρευση ισχύει και για τον επί 28 έτη και μέχρι της 20ης Μαρτίου 
2021 Ιμάμη της Κω, Σοφολογιότατο κ. Σουκρί Σερίφ Δαμάδογλου. Συγκεκριμένα, το 2019 
και έχοντας την ιδιότητα του Ιμάμη Κω δεν του επέτρεψαν την είσοδο στη γείτονα χώρα. 
Κατά το δημοσίευμα, υπάρχουν και άλλοι Έλληνες πολίτες της Κω στους οποίους οι 
τουρκικές αρχές αρνούνται την είσοδο, χωρίς να τους γνωστοποιείται ο λόγος. 
Επισημαίνουμε ότι οι ανωτέρω κατείχαν ή κατέχουν θέσεις ευθύνης στην Κω. Το αυτό 
όμως συμβαίνει και σε Έλληνες πολίτες μουσουλμανικού θρησκεύματος της Θράκης, 
έχοντες και αυτοί θέσεις ευθύνης και υψηλού μορφωτικού επιπέδου, στους οποίους 
απαγορεύεται επί σειρά ετών η είσοδος, για μη ανακοινώσιμους στους ιδίους λόγους. 
Πιθανολογούμε ακόμη και μέχρι βεβαιότητας ότι δεν είναι αρεστοί στους αντιστοίχους 
Τούρκους Προξένους της Κομοτηνής και Ρόδου και κατ΄ επέκταση στο τουρκικό κράτος, 
το οποίο δεν κρύβει τις εδαφικές…«διεκδικήσεις» του από 40ετίας στη Θράκη και 
προσφάτως στα Δωδεκάνησα. Πλέον τούτου, σας πληροφορούμε ότι ιδιαιτέρως Πομάκοι 
της Θράκης υψηλοτάτου μορφωτικού επιπέδου επιθυμούν να την εγκαταλείψουν, 
μετακομίζοντας σε άλλες ελληνικές πόλεις, φοβούμενοι ή μη ανεχόμενοι πλέον τις πιέσεις 
του Τουρκικού Προξενείου και των πεμπτοφαλαγγιτών υποστηρικτών του. Και μόνον η 
υπόνοια ότι εντός του ελλαδικού χώρου Έλληνες πολίτες φοβούνται ένα ξένο Προξενείο 
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με τους πέριξ υποτακτικούς του δημιουργεί προβληματισμό και δικαιώνει πλήρως τη θέση 
μας ότι έπρεπε να έχει ήδη κλείσει προ πολλών ετών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να θέσετε το ανωτέρω θέμα στα αρμόδια όργανα της Ε.Ε., διότι πλην της 
ελληνικής ταυτότητας είναι και ευρωπαίοι πολίτες; 
 
2. Προτίθεσθε να πράξετε άλλες ενέργειες επί του συγκεκριμένου γεγονότος και ποιες; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




